

上帝眷顾的承诺



Yunus Ciptawilangga, MBA

上帝眷顾的承诺

圣经阐释了上帝眷顾他子民的一些例子，其中有上帝眷顾雅各与他儿子避开饥荒。

创始记第41章：56 当时饥荒遍满天下，约瑟开了各处的仓，赍粮给埃及人。在埃及地饥荒甚大。

创始记第42章：1 雅各见埃及有粮，就对儿子们说，你们为什么彼此观望呢？2 我听见埃及有粮，你们可以下去，从那里为我们余些来，使我们可以存活，不至于死。3 于是，约瑟的十个哥哥都下埃及余粮去了。

创始记第45章：5 现在，不要因为把我卖到这里自忧自恨。这是神差我在你们以先来，为要保全生命。

上帝对以利亚的眷顾：

列王记上第17章：2 耶和華的话临到以利亚说，3 “你离开这里往东去，藏在约旦河东边的基立溪旁。”4 你要喝那溪里的水，我已吩咐乌鸦在那里供养你。5 于是以利亚照着耶和華的话，去住在约旦河东的基立溪旁。6 乌鸦早晚给他叼饼和肉来，他也喝那溪里的水。

上帝在旷野中眷顾了以色列人长达四十年：

尼希米记第9章：21 节在旷野四十年，你养育他们，他们就一无所缺。衣服没有穿破，脚也没有肿。

在新约里，耶稣已多次显示他与眷顾有关的能力：

马太福音第14章：19 于是吩咐众人坐在草地上。就拿着这五个饼，两条鱼，望着天，祝福，掰开饼，递给门徒。门徒又递给众人。20 他们都吃，并且吃饱了。把剩下的零碎收拾起来，装满了十二个篮子。21 吃的人，除了妇女孩子，约有五千。

马太福音第17章：27 节但恐怕触犯他们，（触犯原文作绊倒）你且往海边去钓鱼，把先钓上来的鱼拿起来，开了它的口，必得一块钱，可以拿去给他们，作你我的税银。

以上解释过的上帝眷顾的证明是在过去发生的。那么，上帝现在是否也承诺眷顾他的儿女？是的，我们可以在马太福音第6章：25—34节找到上帝眷顾的承诺。

25 所以我告诉你们，不要为生命忧虑吃什么，喝什么。为身体忧虑穿什么。生命胜于饮食吗？身体胜于衣裳吗？26 你们看那天上的飞鸟，也不种，也不收，也不积蓄在仓里，你们的天父尚且养活它。你们不比飞鸟贵重得多吗？27 你们哪一个能用思虑使寿数多加一刻呢？28 何必为衣裳忧虑呢？你想野地里的百合花，怎么长起来，它也不劳苦，也不纺线。29 然而我告诉你们，就是所罗门极荣华的时候，他所穿戴的，还不如这花一朵呢。30 你们这小信的人哪，野地里的草今天还在，明天就丢在炉里，神还给它这样的妆饰，何况你们呢。31 所以不要忧虑，说，吃什么？喝什么？穿什么？32 这都是外邦人所求的。你们需用的一切东西，你们的天父是知道的。33 你们要先求他的国和他的义。这些东西都要加给你们了。34 所以不要为明天忧虑。因为明天自有明天的忧虑。一天的难处一天当就够了。

以上所述的上帝的眷顾是以叫我们对上帝眷顾我们的大能力不要感到忧虑为开头的：

马太福音第6章：25 所以我告诉你们，不要为生命**忧虑**吃什么，喝什么。为身体忧虑穿什么。 **生命胜于饮食吗？身体胜于衣裳吗？**

上帝叫我们不要感到忧虑是因为“生命胜于饮食”，此句话的意思就是上帝赐给了人与万物最宝贵且最重要的乃是生命，我们岂不是要更加相信上帝也会赐食物给他所创造的万物吗？

从上帝所创造的万物中，人类则是上帝最聪明的被造物，因为上帝将智慧赐给了人类，所以唯有人才能够创造出东西。通过我们人类的智慧，现在我们自己也能够感受到各种各样人类智慧带来的便利如交通方面、通讯以及其他让工作更加方便的发明与技术。除此之外，还有很多让我们生活更加舒适的发明。

就因为这样，出现了自由思想家，起初只是一个主义，而此主义认为人类可以依靠他们的大脑作任何事情。此主义后来就变成了一种信仰，甚至一些国家已经把自由思想家主义当作一种信仰或宗教。

自由思想家确信人通过自己的大脑是可以解决一切问题并且可以满足自己的需要。

自由思想家相信上帝的存在，但他们认为上帝不再起任何作用了因为人类通过他自己的大脑能够解决问题与满足自己的需要。电脑与克隆技术被发明了，特别在干细胞技术被发明了之后，他们更加坚信自己的想法。

虽然科技的进步非常奇妙与迅速，但是直到如今我们尚未听过人类可以制造生命。我们尚未听过能够向无生命的物体输入生命的发明或者叫已故的人复活的科技。我们也尚未听到有人能将生命给一个无生命的物体或去造有生命的物体或去造我们每日踩了的草丛。人类的确可以用塑料或其他材料去造草丛，但那造出来的草丛是死的，活不了并且生长不了。人类只能去养殖真草丛，不能去创造生命。

我们再回到以上的经文“生命胜于饮食”强调我们不需要担心上帝对我们眷顾的能力，因为若上帝能赐生命，就是最聪明的人或最先进的科技要去做也无法做到的，所以上帝也有能力赐饮食来眷顾人类。

上面的经文是以此句子继续的“身体不胜于衣裳吗？”意思就是上帝赐给了我们如此美妙又复杂的身体，甚至有一些身体的部位我们可能尚未理解其功能与运作，那么我们应该确信上帝将会赐给我们衣裳。

几年来，因为器官移植手术的需求越来越大，所以医学界里的医学家们尽最大的努力来制造与人类的器官有一样功能的假器官，但事到如今他们很难找到捐器官的人。当一些科学家成功地发明了克隆技术，医学界就欣喜万分，因为通过克隆技术医学界希望科学家们不只是可以从有生命的物体 创造另一个生命的物体，并且希望科学家们可以通过该技术造出与人类器官相似的东西。不过，直到如今，科学家们尚未能够按照医学界所希望的来造出与人类器官相似的东西。

但现在医学界也为干细胞的发明十分欣喜，因为希望通过干细胞的技术可以造出人类的器官。纵观人体内的各种肢体与器官，血是人体最需要的东西并且很多人以为血是容易造出来的。

如今，为了造出人工血，很多大学与企业做了大量的研究因为倘若成功了，造出的人工血将给人类带来了巨大贡献，原因是因为目前世界各地都正缺捐血的人，以至于人工血可能会成为很有潜力的巨大工业因为这人工血除了用在输血方面，也可以减轻或医治一些疾病，所以现在有很多经费与资源都分到人工血的研究上。从我听到的信息，现在有一些大学或企业都可以造出血液内的成分如白细胞、血小板、等等，甚至他们可以造出与人类的血液有一样的形状与成分，但是让人意想不到的是当将那人工血输入人体内，那人工血不能像正常血一样实行其功能如：输送氧气及营养素到身体的各个器官。这件事令他们灰心。

在下一节，主耶稣已经很详细地解释了上帝是怎样眷顾他的一切被造物，目的就是让我们相信上帝眷顾他儿女的能力与承诺。

26 你们看那天上的飞鸟，也不种，也不收，也不积蓄在仓里，你们的天父尚且养活它。你们不比飞鸟贵重得多吗？ 27 你们哪一个能用思虑使寿数多加一刻呢？（或作使身量多加一肘呢） 28 何必为衣裳忧虑呢？你想野地里的百合花，怎么长起来，它也不劳苦，也不纺线。 29 然而我告诉你们，就是所罗门极荣华的时候，他所穿戴的，还不如这花一朵呢。 30 你们这小信的人哪，野地里的草今天还在，明天就丢在炉里，神还给它这样的妆饰，何况你们呢。

以上的经文是以“你们这小信的人哪，野地里的草今天还在，明天就丢在炉里，神还给它这样的妆饰，何况你们呢。”此句话为结尾的。此经文之前，主耶稣说过“你们不比飞鸟贵重得多吗？”

以上两句话已经清楚地解释了我们作为上帝最重要的被造物应该有坚定的信心相信上帝一定眷顾我们，所以下一节经文强调了我們不要为生活忧虑，不要像外邦人一样总是为生活忧虑，反之要相信上帝一定了解并且赐给我们所需用的东西。

31 所以不要忧虑，说，吃什么？喝什么？穿什么？ 32 这都是外邦人所求的。你们需用的一切东西，你们的天父是知道的。

接着，主耶稣讲述了上帝眷顾我们必有的条件：

33 你们要先**求他的国和他的义**。这些东西都要加给你们了。

以上经节解释了上帝眷顾我们的条件就是“要先求他的国和他的义”。那么上帝的国和他的义指的是什么意思？

上帝的国就是上帝与他的权力以及他的伟大。

他的义就是上帝的义或者上帝的律法与命令，若我们看钦定版圣经的经文时，那么他的意思就会更加清楚。

Mat 6: 33 But seek ye first the kingdom of God, and **his righteousness**; and all these things shall be added unto you.

所以我们受到上帝眷顾的条件是先求或了解上帝的伟大以及其一切的律法与命令。

我当初无法了解上帝的眷顾为何与认识上帝及其伟大，认识上帝的道或其律法与命令。我很久已经思考了那些事情，但是还是无法了解因为感到那些事情不符和逻辑。

若上帝的眷顾与侍奉相联系：“若你侍奉我，我就会眷顾你，”这才符合逻辑因为我们为上帝做了一些事情即我们的侍奉，所以我们就会得到酬劳，那份酬劳就是上帝的眷顾。

“若你向我献祭，我就会眷顾你”此句更符合逻辑了并且可以接受的因为若我们将某个东西献给上帝了，我们就会得到酬报，就是上帝的眷顾。但是以上经节却很明确地指出“先求上帝的国和他的义，这些东西都要加给你们了”，所以我们要学习认识上帝以及他的律法与命令，那么这些东西都会加给我们了。

有一天晚上当我祷告完之后，我开始懂了并且之后无法入睡。那件事对我而言不是什么了不起的事情，因为我经常晚上祷告完之后无法直接入睡。所以当晚我试图再思考那句经文：“先求他的国和他的义，这些东西都要加给你们了。”在边半醒半睡边思考的状态中，我突然想起我第一个孩子从他很小的时候总是得到漂亮的衣服，并且可以上很好的学校，甚至到国外留学。当他结婚的时候，我们也满足了他所有要求，比如：拍婚纱照、等等。之后，有一个问题突然冒出来，“你的孩子到底做了什么事让他可以得到种种好处？”

我为此感到吃惊。我想：是啊！我的孩子到底做了那些事让他可以得到种种好处？我的孩子是否经常招待我？好像没有，因为我可以用手指数算我的孩子几次为我端喝的或吃的，反之我们家佣工更常招待我。我的孩子是否也常给我东西？好像也没有。每当我国过生日时，他确实喜欢送给我一份生日礼物，但都是由我太太买来的，而不是从他自己口袋里拿出钱去买的。我的孩子也喜欢送贺词或当他上主日学时，经常把自己画的图画送给我。除那些之外，我没有看到有其他招待或赠送让他值得得到种种好处。

所以我一直想一想，直到得到了答案：“我的孩子可以得到那些好处是因为他知道他应该向谁求的，就是向他父母求的。”

我还在想着那个理由时，第二个问题出现了：“你看看那些在街头流浪的孩子，虽然他们向过路人求情说：“女士，先生请行行好，”可是为什么他们还是没有得到好处。答案就是因为他们不认识他们自己的真父母是谁！因为若他们知道他们的真父母，他们肯定得到他们所求的或起码不会像那些浪子只是拿到五百或一千印尼盾。

我的孩子也是如此，当他向别人求的时候，有可能他不会得到他求的东西。我们在世上的父亲当然不是万能的，所以我们所求的不都可以让我们父亲来满足的。虽然如此，我们拥有一位万能的天父。天地万物是天父能力的其中一个证明。

诗篇第19篇：2 这日到那日发出言语。这夜到那夜传出知识。

我们的天父除了满有能力，也是一位充满慈爱的天父：

马太福音第7章：11节 你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况你们在天上的父，岂不更把好东西给求他的人吗？

所以我们必须好好认识我们的上帝。若直到如今我们赞美与祷告时经常叫阿爸……阿爸，我们到底是向哪个阿爸说的呢？意思就是我们向我们所认识的天父教的或者只是像那些流浪的孩子因为不认识天父而随口说的。我们唱出阿爸……阿爸……是否因为那诗歌是那样或者我们祷告时叫阿爸……阿爸……只是因为我们牧师或同工是那样祷告，但其实我们真的不认识我们的上帝。

我们怎么知道我们是否认识上帝？

要回答以上问题很简单。

认识天父一般是从我们自己的渴慕认识上帝的心开始的。

若我们有一颗渴慕上帝的心，那么我们将会好好倾听上帝的道。我们一定也会抽出一点时间去读经。

为什么我们要去读经？

因为圣经已经很详细地解释了天父的事情。意思就是若我们不喜欢读圣经的话，有可能我们就不会更认识天父。

读圣经是要从创世记读到启示录，不要跳过任何章节。

为什么要从创世记读到启示录？因为圣经是一个整体的，所以我们必须全面地了解上帝的话语，不是只是部分章节或者几些字。除此之外，圣经里的经文是互相关联的，一个经节的含义会由其他经节去解释的。

为什么不能跳过一章甚至跳过一个经文？

由于圣经不是为了显得很厚而写的，圣经里的经文甚至标点符号是正确的并且包含特定含义的。

作者自己确信圣经是上帝的话语。当作者于2003年有机会学习路加福音第19章：1-10节关于撒该，作者发现每个句子与标点符号有特定的含义，这事让作者确信圣经一定是上帝的道因为世上不可能有聪明的人可以那么奇妙地并且很详细地写出那本书来。

回到以上讨论的问题，“我们是否认识天父？”

我们当了基督徒之后，到底有几次读圣经时，从创始记一直读到启示录，没有跳过任何章节？若我们只有好几次或没有这样做，那么我们很可能不认识上帝。意思就是一直以来我们如同流浪的孩子只是叫阿爸阿爸但是不认识他们亲阿爸。

按人类的想法去读圣经固然不能确定我们会认识上帝，因此我们在读圣经之前必须首先向上帝祷告，求上帝可以赐给我们智慧以便我们可以正确地认识天父。

以弗所书第1章：15节因此，我既听见你们信从主耶稣，亲爱众圣徒，16就为你们不住地感谢神，祷告的时候，常提到你们。17求我们主耶稣基督的神，荣耀的父，将那赐人智慧和启示的灵，赏给你们，使你们真知道他。

接着，当天晚上我明白了为什么我们允许我们的孩子去国外留学。之前，我们一直考虑我们是否要送孩子到国外留学。最后，我们决定允许他去因为我们看到我们的孩子总是遵守我们所制定的规则并且总是去做我们所吩咐的话。我们的孩子总是有规律地复习功课并且成绩优秀，他也不会很晚才回到家，除非有一些重要的事情要去做并且之前已取得我们的允许。

以上两件事使我明白为什么上帝眷顾我们的承诺和我们对上帝的认识以及对上帝律法与命令是互相关连的。

若我们详细学习第三十三节，就会很清楚看到上帝眷顾的承诺是以“加”字给我们的。

33 你们要先求他的国和他的义。这些东西都要加给你们了。

“加”与“给”是不同的：加的意思就是之前已有，但还是有所不足所以就再加上，而给的意思就是之前没有的东西，后来就有人完全给送。那么我们得出的意思就是上帝承诺过要眷顾我们，但是我们自己也要尽力而为，若有不足的地方，上帝将会加给我们。

这符合帖撒罗尼迦后书第三章：10 节的内容：

我们在你们那里的时候，曾吩咐你们说，若有人不肯作工，就不可吃饭。

以上经文解释了上帝的女儿不能成为一个懒惰不肯工作的人，反而要工作养活自己与家庭。上帝的孩子要成为对自己的生活负责的人。上帝的孩子不能成为一个乞讨的人，甚至要别人可怜，反要尽力养活自己。

希伯来书第 13 章：5 节 *你们存心不可贪爱钱财。要以自己所有的为足。因为主曾说，我总不撇下你，也不丢弃你。*

如同之前的经文，以上经文解释了我们不要成为钱财的奴以至于我们浪费了一生的时间来堆积钱财，如同那些不认识上帝的人，因为所有福分来自上帝。

诗篇第 127 篇：2 节 *你们清晨早起，夜晚安歇，吃劳碌得来的饭，本是枉然。惟有耶和华所亲爱的，必叫他安然睡觉。*

接着，亲爱的女士与先生们，若我们再读马太福音第 6 章：32 节

32 这都是外邦人所求的。你们需用的这一切东西，你们的天父是知道的。

“你们天父”此词解释了上帝的眷顾只是针对他的儿女。上帝的承诺不是针对所有人，只是针对上帝的儿女，所以对我们而言要确定我们自己是否上帝的儿女是何等重要事情（请看上帝儿女的特征）

此章节是以“所以不要为明天忧虑”为其结尾的。

34 所以不要为明天忧虑。因为明天自有明天的忧虑。一天的难处一天当就够了。

主耶稣是以“所以不要为明天忧虑”为这章节的结尾。所以不要为我们自己的将来忧虑，因为若我们认识我们的天父以及他的大能与慈爱，那么我们就不用担心一切事情，不管是吃的与穿的，还是我们的将来甚至在逼迫时，他会眷顾并且看守我

们。所以我们要有一个如同小孩子对一切事不感到忧虑的信心，将一切交到自己阿爸的手上因为他相信他的阿爸就会眷顾并且看守他的生活。

马太福音第 18 章：3 说，我实在告诉你们，你们若不回转，变成小孩子的样式，断不得进天国。